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VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Waterkwaliteit Leiebekken  -  Maatregelen

Uit een rapport van Natuurpunt blijkt dat de jarenlange investeringen in waterzuivering 
en beekherstel vruchten beginnen af te werpen: de waterkwaliteit in de Vlaamse 
waterlopen gaat erop vooruit. Toch blijft de waterkwaliteit in het Leiebekken 
problematisch: de Mandel, de Neerbeek en de Kasselrijbeek behoren tot de waterlopen 
met de slechtste waterkwaliteit. 

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 986 van 2 september 2015 gaf de 
minister een overzicht van de maatregelen die sinds 2014 genomen waren om de 
waterkwaliteit in de Mandelstreek te verbeteren. 

1. Kan de minister een geactualiseerd overzicht geven van de projecten uit het 
Optimalisatieprogramma die sinds 2014 uitgevoerd, opgedragen of gepland zijn en 
die een positieve impact (zullen) hebben op de waterkwaliteit in de Mandelstreek? 
Graag een overzicht met opname van projectnummer, projectomschrijving, 
realisatiedatum of indicatieve timing (met aanduiding van de datum van de start van 
de werken en opleveringsdatum), status bij de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM), 
kostprijs, locatie en zuiveringsgebied. 

2. Kan de minister een geactualiseerd overzicht geven van de GIP-dossiers die 
uitgevoerd zijn sinds 2014 of gepland zijn en die een positieve impact (zullen) 
hebben op de waterkwaliteit in de Mandelstreek? Graag een overzicht met opname 
van projectnummer, projectomschrijving, realisatiedatum of indicatieve timing (met 
aanduiding van de datum van de start van de werken en opleveringsdatum), 
kostprijs, locatie en zuiveringsgebied.

3. Welke maatregelen nam de minister sinds 2015 om de waterkwaliteit in het 
Leiebekken te verbeteren? Graag een overzicht met opname van realisatiedatum, 
locatie, kostprijs en financierende instantie.

4. Welke maatregelen om de waterkwaliteit in het Leiebekken te verbeteren zal de 
minister de komende 3 jaar nemen? Graag een overzicht met opname van 
indicatieve timing, locatie, kostprijs en financierende instantie.

5. Welke maatregelen zal de minister de komende 3 jaar nemen om specifiek de 
waterkwaliteit in de Neerbeek en de Kasselrijbeek te verbeteren? Graag een 
overzicht met opname van indicatieve timing, kostprijs en financierende instantie. 
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1. In bijlage 1 vindt u een overzicht van de projecten uit het optimalisatieprogramma die 
sinds 2014 uitgevoerd, opgedragen of gepland zijn en die een positieve impact hebben 
op de waterkwaliteit in de Mandelstreek.

2. In bijlage 2 vindt u een overzicht van de projecten uit het gemeentelijke 
subsidieprogramma die sinds 2014 uitgevoerd, opgedragen of gepland zijn en die een 
positieve impact hebben op de waterkwaliteit in de Mandelstreek.

3. De informatie over de aanleg van bovengemeentelijke rioleringen is terug te vinden 
via het geoloket saneringsinfrastructuur op de website van de Vlaamse 
Milieumaatschappij.

4. Het indicatief programma voor de jaren 2018 en 2019 t.e.m. 2021 van het 
Optimalisatieprogramma voor de uitbouw van de bovengemeentelijke 
saneringsinfrastructuur is eveneens terug te vinden via het geoloket sanerings-
infrastructuur van de Vlaamse Milieumaatschappij (zie antwoord 3). 

5. Voor het stroomgebied van de Neerbeek worden de komende 3 jaar volgende 
maatregelen voorzien.
 Op dit ogenblik is de collector “Sanering Neerbeek en afkoppeling Hellebeek” – OP 

20232 in uitvoering door Aquafin. Het einde der werken is voorzien op 1 februari 
2017.

 De stad Kortrijk heeft drie subsidieaanvragen voor de aanleg van gemeentelijke 
riolering ingediend om een aantal ingrepen uit te voeren op het gemengde 
rioleringsstelsel van Bissegem. De bedoeling van de stad is om de vuilvracht op de 
Schoonwaterbeek saneren, om vervolgens de ingebuisde beek stroomafwaarts te 
ontkoppelen van de riolering enerzijds door kleine ingrepen en anderzijds door de 
aanleg van een gescheiden stelsel in de Heulsestraat (tussen huisnummer 2 en de 
Meensesteenweg). Ook de sanering van de lozing in de Rietput (70 IE) is voorzien. 
Door middel van de aanleg van een gescheiden stelsel in de Driekerkenstraat en de 
Neerbeekstraat wordt ook heel wat hemelwater afgekoppeld. Dit komt de 
overstortwerking op de Neerbeek (minder frequente werking) ten goede. 

Voor het stroomgebied van de Kasselrijbeek wordt de komende 3 jaar volgende 
maatregel voorzien.
 M.b.t. het stroomopwaarts gelegen gebied is op het bovengemeentelijke 

optimalisatieprogramma een saneringsproject voorzien, met name “Sanering 
Zwevegemstraat” (OPnr.22303). Dit project voorziet een volledige as vanaf het 
lozingspunt van Otegem tot aan het centraal gebied in Vichte. Zowel Zwevegem, 
Deerlijk als Anzegem zullen bijkomende clusters aansluiten. Deze hoofdstreng kan 
dan aangewend worden om het resterende buitengebied stapsgewijs te saneren. 
Beide projecten zullen in totaal zo’n 920 IE saneren en naar schatting 5,7 miljoen 
euro kosten. Dit voorstel zal in beschouwing genomen worden bij de opmaak van 
de volgende optimalisatieprogramma’s. 
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